
Öffentliche Gemeinderatssitzung 6. Mai 2026 
Kurzinfo über die Beschlüsse 
 
 
Vereidigung der neu gewählten Gemeinderatsmitglieder 
Die neu gewählten Gemeinderatsmitglieder Julia Biedermann, Johannes Brugmoser, Ulrich Gerum, 
Patrick Hagg, Sandra Haider, Rafael Kaminski, Katharina Karrenbauer und Korbinian Knoll wurden 
gemäß Art. 31 Abs. 4 der Gemeindeordnung vereidigt. 
 
Weitere Bürgermeister als Ehrenbeamte 
Der Gemeinderat beschloss zwei weitere Bürgermeister zu wählen. Zum 2. Bürgermeister wurde 
Rüdiger Landto gewählt, zum 3. Bürgermeister Stephan Hammer.  
 
Örtliches Gemeindeverfassungsrecht 
Der Gemeinderat beschloss die Satzung zur Regelung von Fragen des örtlichen Gemeindeverfas-
sungsrechts und legte darin folgende Sitzungsentschädigung fest: 40 € Monatspauschale, 40 € Sit-
zungsgeld je Teilnahme an einer Sitzung des Gemeinderates oder einer AG. Der Gemeinderat gab 
sich eine Geschäftsordnung. Satzung und Geschäftsordnung können auf der Homepage graben.de 
eingesehen werden.  
 
Ausschüsse, Arbeitsgruppen 
Der Gemeinderat legte fest, dass keine Ausschüsse gebildet werden, sondern folgende Arbeits-
gruppen: AG Grüninsel, AG Veranstaltungen, AG Bau und Umwelt.   
 
Vertreter zu Zweckverbänden 
Der Gemeinderat beschloss die Entsendung folgender Vertreter:  
AZV Lechfeld: GR-Mitglieder Glas und Kaminski.  
WZV Lechfeld: GR-Mitglieder Biedermann, Fischer, 2. Bgm. Hammer, Lauterer.  
Schulverband Mittelschule: GR-Mitglied Kösters.  
 
Weitere Vertretungen 
Vertreter im gKU Regionalwerk Lech-Wertach-Stauden: 1. Bgm. Scharf, Stellvertreter 2. Bgm. 
Landto.  
Vertreter im gKU Verkehrsüberwachung: 1. Bgm. Scharf, Stellvertreter Gemeinderat Glas.  
Vertreter im Erholungsgebieteverein Augsburg: 1. Bgm. Scharf und Gemeinderat Gunia.  
Vertreter in der Musikschule Lechfeld: Gemeinderat Brugmoser, Stellvertreter 2. Bgm. Landto. 
Vertreter in der LAG Begegnungsland Lech-Wertach: 1. Bgm. Scharf.  
Vertreter im Verein Lech-Wertach-Interkommunal: 1. Bgm. Scharf.  
Vertreter im Entscheidungsgremium: 1. Bgm. Scharf, Stellvertreterin Gemeinderätin Knoke.  
 
Behinderten- und Jugendbeauftragte 
Behindertenbeauftragter: Gemeinderat Gunia.  
Jugendbeauftragte: Gemeinderatsmitglieder Glas, Kaminski und Karrenbauer.  
 
Ermächtigungen und Bestellungen 
Die drei Bürgermeister wurden ermächtigt, Erklärungen gegenüber dem Grundbuch abzugeben.  
Bgm. Scharf wurde zum Standesbeamten bestellt.  
 
Veranstaltungen 
Die bisherigen Gemeindeveranstaltungen (Neujahrsempfang, Maibaumfest, Wasserturmfest, Grä-
binger Wiesn, Gräbinger Advent) sollen beibehalten werden.  
 



Baugesuche 
 

Zu folgenden Baugesuchen bzw. Anfragen wurde das Einvernehmen erteilt:  
Errichtung Einfamilienhaus mit Doppelcarport, Frauenmantelring 19 
Errichtung einer Terrassenüberdachung, Eichenstraße 1 
Ergänzung eines Balkons, Eichenstraße 5 


